

Галлен. Наконец, он прибыл на север Италии, в ломбардское королевство. Король Ломбардии Агилульф и его супруга Теодолинда встретили святого с радостью и подарили ему небольшую долину в Апеннинах, чтобы он мог построить свой монастырь. Здесь Колумбан основал монастырь Боббио. Святой сам работал на строительстве монастыря, таская огромные бревна. В новом монастыре Колумбан и скончался спустя год — 21 ноября; в этот день празднуется память святого.

685

КОНСТАНТИН VII БАГРЯНОРОДНЫЙ

(905-959)

Византийский император, писатель

Одним из самых ярких представителей европейской истории стал Константин Порфирогенит (Багрянородный). Византийский император (с 908 — соправитель, самостоятельное правление 945-959), третий представитель Македонской династии (867—1056) на византийском троне, родился в Константинополе в императорской семье (отсюда и имя — «Багрянородный», т.е. «рожденный в Порфире» — специальной зале пурпурного цвета). Отец его — император Лев VI Мудрый (886-912) и мать — Зоя Карвонопсида («Огненно-окая») смогли сочетаться браком тайно лишь в апреле 906 г. (их венчал простой клирик), т.к. это был четвертый, неканонический по византийским нормам брак Льва VI (три первые жены его умерли одна вслед за другой между 892 и 901 гг.). 15 мая 908 г. Константин провозглашается соправителем отца, после смерти которого 11 мая 912 г. Константин остается соправителем, т.к. престол занимает еп> дядя — Александр, объявленный соправителем еще почти 30 лет назад основателем Македонской династии Василием I (867-886).

После смерти Александра 6 мая 913 г. Константин Багрянородный становится номинально василевсом, но все правление фактически было со-